

## 追忆革命足迹 传承红色基因

# 听94岁老人讲地道战的故事

本报记者 万德龙 通讯员 张月琦

近日,鱼台县周堂地道战纪念馆开展了退伍老兵讲党史志愿服务活动,活动现场来了一位特殊的客人——地道战参战者闫振民,他为大家讲述了那段峥嵘岁月,带领大家重温周堂地道战那段浴血奋战、艰苦卓绝的斗争岁月。闫振民老人虽已有94岁高龄,但仍然精神矍铄,对当年周堂地道战的战斗经历依然记忆犹新。

1945年2月,闫振民参加革命后,在沛县欢口区政府工作。1947年12月18日夜,随沛县组织部长朱信谟、社会部长兼公安局局长张士彬等人转移到鱼台县旧城区区委驻地——周堂村,并配合鱼台县委以周堂村为中心建设地道村,并于1947年12月25日夜突围成功。

随后,闫振民老人带领大家重温了入党誓词,全体人员想起了当年入党时的激动、喜悦,又感受到了肩膀上沉甸甸的责任和使命。无论何时何地,无论面对什么样的困难,都始终牢记自己是一名光荣的共产党员,始终牢记入党时的铮铮誓言,以自己的实际行动为党旗增辉添彩。最后,闫振民老人用一首即兴诗《赞周堂》,为本次活动画上了圆满的句号。



通过活动,使大家更加深刻地了解中国共产党在探索中前行所经历的苦难与创造的辉煌,教育我们要深刻总结党史中的经验教训,继承和发扬革命先烈的光荣传统,以史为鉴、以史明志,时刻保持奋发向上的精神面貌,进一步宣传弘扬爱国主义精神。

## 老党员传帮带 讲好红色故事

本报记者 杨柳 通讯员 王阳

“年轻人是国家的希望,民族的未来,你们必须要奋发图强,努力学习,听党话,跟党走,投入到祖国的建设之中,担当起民族复兴的重任……”近日,在汶上县寅寺镇刘家楼村,老党员侯现腾带着期盼的目光殷切地对年轻党员说。

侯现腾老人今年76岁,是一名退伍老兵,同时也是寅寺镇党史宣讲队中的一员。“1966年我在部队入党,入党后没多久就赶上驻地附近村庄的河堤决口,需要堵水筑坝,我们接到命令后,马上整装待发,当时心里只有一个念头,为了党和人民,就算自己牺牲也值了。”在宣讲现场,侯现腾老人回忆起那段难忘的军旅岁月,向年轻的党员干部讲述自己的服役经历,在场的年轻党员无一不被老人舍生忘死、不畏艰险的精神所感动。

为不断丰富新时代文明实践形式,寅寺

镇将党史学习活动与“五讲六进·百姓宣讲”志愿服务活动相结合,策划启动了“党史云课堂”“党员故事汇”等系列活动,并组织镇里的老党员、老支书、老前辈组成“银发宣讲队”,向广大党员干部群众讲党课、说党史。队员们平均年龄76岁,他们虽年事已高,但是热情不减,用生动的语言、鲜活的事例向广大党员干部群众宣讲红色故事。目前“银发宣讲队”已开展党史宣讲活动10余次,受教育群众1000余人。

“下一步,寅寺镇将积极发挥老党员‘传帮带’的作用,进一步挖掘红色资源、用活红色教材、讲好红色故事,以点带面,激励党员干部从党史中领悟真理力量,汲取前进动力,保持昂扬斗志,推动党史学习教育走深走实更走心。”寅寺镇党委副书记张长伟说。

## 回眸百年征程 践行初心使命

本报记者 宋娜 通讯员 王洪玮

日前,兖州区新时代文明实践中心宣讲室掌声不断、气氛热烈,兖州区委党校高级讲师唐书俊正以《回望建党百年史 开启伟大新征程》为题,为群众上了一堂党史学习课。“‘瓷’讲万家”百姓宣讲志愿服务品牌在兖州区新时代文明实践中心熠熠生辉,让党员干部群众学党史走心入脑。

唐书俊以歌曲《江山》清唱开启了党史学习课,台上讲得生动活泼,台下群众听得热心沸腾、回味无穷,增强了大家学习党史、弄通党史、感悟党史的思想自觉。“历史是最好的老师,我们要以学习党史

为重点,做到知史爱党、知史爱国,在学习领悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命。”唐书俊说:“学习党史,我们务必要在学懂、弄通、做实上下功夫,尤其要坚持把学习的成效转化为工作的动力和实效。今天在区新时代文明实践中心讲党课,就让我们投入到新时代伟大实践,做一名光荣的志愿者,始终当好人民的勤务员,把初心践行到全心全意为人民服务上。”

最后,唐书俊在领唱《没有共产党就没有新中国》歌曲中结束党课。

## 党员家中上党课

日前,在古槐街道关帝庙社区77岁老党员付振胜家的客厅里,一堂特别的“党课”正在开讲,社区的网格员和入党积极分子围成一圈,听得格外认真。

“作为一名老党员,我要带头学党史、悟思想,通过在家上‘党课’,引导年轻党员牢记党的百年奋斗历史,传承和发扬革命先烈的优良传统,始终将人民的利益放在第一位。”谈起中国共产党的百年奋斗史,付振胜激动地说。

“‘党员家中上党课’不但给社区党员群众留下了深刻印象,也让党史教育在讲故事、举实例中充满了互动性。老党员退休不褪色,利用‘碎片时间’勤学习、多思考,以自己的方式践行一名共产党员的诺言,在农家‘微党课’上讲述百年党史,让广大党员在轻松愉快的环境中加强学习,增强了党组织的影响力和凝聚力。”社区党支部书记李清奎说。

(本报记者 李胜男 通讯员 邹胤)

## 挥毫泼墨心向党

日前,仙营街道开展了“画好同心圆 画笔奏华章”庆百年建党国画体验活动,经过前期的网络自愿报名,有9位居民报名参加,活动特邀了任城区文化馆杨馆长等四位专业国画老师,现场为学员授课。

李岱霖老师通过用墨、色彩、层次等方面向大家介绍了写意画的绘画技法,他告诉学员们,中国写意画看似寥寥数笔,实则线牵墨动,尽得自然情趣。大家在老师的现场指导和帮助下练习基础画法,经过两个小时的教学,学员们都完成了自己的作品。

(本报记者 李胜男)

## 重温历史 缅怀先烈

前不久,邹城市市综合行政执法局组织干部职工代表到烈士陵园,通过敬献花篮、鞠躬默哀、瞻仰烈士墓碑等方式,祭奠长眠于此的革命先烈。此次祭扫活动既是一次瞻仰悼念活动,又是一次爱国主义教育、党史教育的具体实践。旨在让干部职工在缅怀先烈爱国魂,重温艰苦卓绝革命史的基础上,自觉学习党史、国史,继承先烈遗志、发扬革命传统。

(通讯员 刘萍 邱甲国)

